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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE COMISONES UNIDAS DE 
PREVENCIÓN Y ATENCIÓN DE CONFLICTOS LABORALES Y PROTECCIÓN E 

INCLUSIÓN A PERSONAS CON DISCAPACIDAD. 
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En Toluca de Lerdo, Estado de México, el día nueve de mayo de dos mil veintidós, a las 
once horas con veinte minutos, con fundamento en los artículos 66 de la Ley Orgánica 
Municipal del Estado de México; 2.40 fracción VII, 2.41 fracciones 11, VIII, IX y XII y 2.43 
y 2.45 del Código Reglamentario Municipal de Toluca, se reunieron en las instalaciones 
de la Capilla Exenta, ubicada en Plaza Fray Andrés de Castro Colonia Centro, Toruca de 
Lerdo, Estado de México; los integrantes presentes de las Comisiones Unidas de 
Prevención y Atención de Conflictos Laborales y Protección e Inclusión a Personas con 
Discapacidad: CC. Lic. Jorge Ornar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la 
Comisión de Prevención y Atención de Conflictos Laborales; P. en D. Mario Alberto 
Hemández Cardoso, Décimo Primer Regidor y Presidente de la Comisión de Protección 
e Inclusión a Personas con Discapacidad y Secretario de la Comisión de Prevención y 
Atención de Conflictos Laborales; Lic. Sonia Castillo Ortega, Cuarta Regidora y 
Secretaria de la Comisión de Protección e Inclusión a Personas con Discapacidad y Vocal 
de la Comisión de Prevención y Atención de Conflictos Labores; P. en L. Thania Elizabeth 
Hemández Niño, Segunda Regidora y Vocal de la Comisión de Protección e Inclusión a 
Personas con Discapacidad; Lic. Geciel Mendoza Flores, Quinto Regidor y Vocal de la 
Comisión de Prevención y Atención de Conflictos Labores; C. Adán Piña Esteban, Octavo 
Regidor y Vocal de la Comisión de Protección e Inclusión a Personas con Discapacidad; 
y la C. María Amalia Peralta Rodríguez, Novena Regidora y Vocal de la Comisión de 
Prevención y Atención de Conflictos Labores; con la finalidad de llevar a cabo la Sesió 
Ordinaria de las citadas Comisiones Unidas, bajo el siguiente orden del día: - - - - - - - - - 

1. Lista de asistencia, declaratoria de quórum y apertura de la Sesión; 
2. Lectura y en su caso, aprobación del orden del dla y registro de asuntos gene e ; 
3. Exposición de motivos a cargo de: 

• Lic. Jorge Ornar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Comisión de 
Prevención y Atención de Conflictos Laborales, y del 

• P. en D. Mario Alberto Hernández Cardoso Décimo Regidor y Presidente de la 
Comisión de Protección e Inclusión a Personas con Discapacidad, y del 

4. Revisión, análisis y discusión de los casos laborales de personas en situación de 
vulnerabilidad por motivos de discapacidad. 

5. Asuntos Generales; 
6. Clausura de la Sesión. 
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PRIMERO. El Lic. Jorge Omar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la 
Sesión, saluda y da la bienvenida a las y los ediles integrantes de las Comisiones Unidas 
presentes; al Dr. Marco Antonio Sandoval González, Secretario del Ayuntamiento; a la 
lngra. Yasmín del Carmen Arévalo Athié, Directora General de Administración; a la Dra. 
María José Bernal Ballesteros, Defensora Municipal de Derechos Humanos; a la Lic. 
Alma Mima Merino Fontova, Apoderada Legal del Ayuntamiento; y a todas y todos los 
presentes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Posteriormente, le solicita al Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Presidente de la 
Comisión de Protección e Inclusión a Personas con Discapacidad y Secretario en la 
presente Sesión Ordinaria de Comisiones Unidas, proceda con el pase de lista. - - - - - - 

El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario en la presente Sesión 
Ordinaria de Comisiones Unidas, en atención a lo solicitado por el Presidente de la 
Sesión, pasa lista de asistencia e informa al Presidente de la Sesión, que se encuentran 
presentes cuatro integrantes de la Comisión de Prevención y Atención de Conflictos 
Labores y tres integrantes de la Comisión de Protección e Inclusión a Personas con 
Discapacidad y que, por lo tanto, hay quórum legal para sesionar. - - - - - - - - - - - - - - - - 

ic. Jorge Omar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, 
;:agradece al Secretario y menciona que en virtud de que hay quórum legal para sesionar, 

declara abierta la Sesión Ordinaria de Comisiones Unidas de Prevención y Atención de 
Conflictos Laborales y Protección e Inclusión a Personas con Discapacidad, a las once 
horas con veinticuatro minutos del día 9 de mayo de dos mil veintidós. - - - - - - - - - - - - - 

Y le pide al Secretario de la Sesión, continúe con el siguiente punto del orden del día. - - 

SEGUNDO. El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión 
Ordinaria de Comisiones Unidas, Informa que el siguiente punto del orden de día 
corresponde a la lectura del orden del día, registro de asuntos generales y aprobación 
del orden del día. Por lo cual, procede con la lectura del orden del día. - - - - - - - - - - - - - 

El Licenciado Jorge Ornar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la 
Sesión, agradece al Secretario la lectura del orden del día y le solicita que proceda con 
el registro de asuntos generales. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

El regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión, menciona que, 
en atención a lo solicitado por el Presidente de la Sesión, pregunta .a los integrantes de 
las Comisiones Unidas, si desean registrar temas en asuntos generales. - - - - - - - - - - - 

Y le informa al Presidente de la Sesión, que no se registraron asuntos generales. - - 
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El Lic. Jorge Omar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, 
agradece al Secretario de la Sesión y le solicita que recabe la votación correspondiente 
a la aprobación del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión, menciona qu 
en atención a lo solicitado por el Presidente de la Sesión, solicita a los integrantes de las 
comisiones unidas, que quienes estén a favor de aprobar el orden del día en los términos 
en que ha sido expuesto, lo manifiesten levantando la mano y le informa al Presidente de 
la Sesión, que el orden del día fue aprobado por unanimidad de votos. - - - - - - - - - - - - - 

El Lic. Jorge Omar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, 
agradece al Secretario y le solicita que continúe con el desahogo del siguiente punto del 
orden de I dí a. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

TERCERO. El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión, 
informa que el siguiente punto del orden del día corresponde a la exposición de motivos 
a cargo del Lic. Jorge Ornar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Comisión 
de Prevención y Atención de Conflictos Laborales y del P. en D. Mario Alberto Hernández 
Cardoso Décimo Regidor y Presidente de la Comisión de Protección e Inclusión a 
Personas con Discapacidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Y le cede el uso de la voz al Presidente de la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

El Lic. Jorge Omar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, 
agradece al Secretario y procede con su exposición de motivos: - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Expresando que a través de la Mesa de Trabajo para la Revisión de Casos Laborales, de 
la que forman parte la mayoría de los ediles, se atienden de manera abierta y 
transparente los problemas laborales de servidores y exservidores públicos municipales 
que han causado baja o presentan algún problema laboral. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Sin embargo, enfatiza que, en el tema de transversalidad, los Derechos Humanos de las 
personas con discapacidad deben atenderse en todos los ámbitos o disci� · .. �� 
especificando que el asunto en concreto que hoy les ocupa, es el contexto laboral as 
personas en situación de discapacidad. - - - - - - - - .. - - - - - - - - - - - - - - - - - - _ _ _ 
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Por ello, estima que la propuesta de su compañero Mario Alberto Hernández Cardoso, 
Décimo Regidor y Presidente de la Comisión de Protección e Inclusión a Personas con 
Discapacidad, de tratar este tema en Sesión Ordinaria de Comisiones Unidas, es acorde 
con los propósitos de la Ley para la Inclusión de las personas en situación de 
discapacidad; en virtud de que la Sesión tiene como objetivo central revisar mediante 
acciones abiertas y transparentes, los casos laborales de servidores públicos municipales 
con discapacidad, que las Comisiones Unidas han recibido y que se analizarán conforme 
a los principios de respeto de los derechos laborales, equidad, justicia social, respeto de 
la dignidad, no discriminación, igualdad de oportunidades, inclusión laboral y 
transversalidad, establecidos en la citada Ley. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Con el fin de que puedan establecer un esquema con alternativas de solución a los 
problemas laborales de las personas en situación de discapacidad que revisarán; en el 
cual, bajo el principio Pro Persona se valorará la reincorporación laboral, la orientación 
adecuada para pensión o jubilación, la elaboración de convenios laborales, el pago de 
finiquitos, entre otras propuestas de solución que surjan de la mesa y que en su momento 
estarán canalizando a las áreas y autoridades respectivas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Al concluir su exposición, le cede el uso de la palabra al Secretario de la Sesión, para 
que prosiga con su exposición. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario en la presente Sesión, al 
proceder con su exposición de motivos agradece a la Dirección General de 
Administración y a la Defensoría Municipal de Derechos Humanos, que han estado 

mpáticos y en la medida de lo posible se han venido solucionado algunos temas; cree 
que todavía hay algunos asuntos pendientes y tiene conocimiento que algunos ediles 
tienen algunos casos y menciona que esta Sesión de Comisiones Unidas tiene como 
objetivo demostrar la empatía que tiene este Ayuntamiento de Toluca, con las personas 
que presentan alguna situación de discapacidad, que este es el objetivo y agradece a sus 
compañeros ediles por atender el llamado. - - - - - - - - - -: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

El Lic. Jorge Ornar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, 
agradece la participación del Secretario y le solicita que continúe con el siguiente punto 
del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

CUARTO. El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión, 
menciona que el siguiente punto del orden del dia corresponde a la re isión, nálisis y 
discusión de los casos laborales de personas en situación de vulnera ilid por otivo 
de discapacidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ;;-._ 
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El Lic. Jorge Ornar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, 
agradece al Secretario y le solicita que exponga la relación de casos laborales de 
personas en situación de discapacidad, que serán revisados. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión, informa que 
a las once horas con treinta y nueve minutos el Séptimo Regidor Octavio Saldaña 
Hermitaño, se incorpora a la mesa de trabajo de las Comisiones Unidas presentes, como 
invitado a la misma; agradece su presencia y procede a exponer la relación de personas 
en situación de discapacidad con problemas laborales, conforme a la siguiente lista. - - - 

NO. 
PROG. 

NOMBRE, 
ADSCRIPCIÓN Y 

NÚMERO DE 
EMPLEADO 

DISCAPACIDAD O 
PROBLEMA DE 

SALUD 
SEGUIMIENTO 

1 

2 

José Pedro Enrique 
González 
Dirección General de 
Gobierno 
39177 
Pedro Gerardo Badillo 
German 
Dirección General de 
Gobierno 
034409 

Por motivos de salud Localizarlo y reunir más 
requiere el servrcio datos para revisar si su 
médico del ISSEMYM problema de salud le 
y ser reincorporado a ocasiona discapacidad. 
sus labores. 
Presenta discapacidad Fue reinstalado en una 
visual causada por biblioteca del área de 
lesiones sufridas en el Cultura, el 19/04/2022. 
ejercicio laboral y 
requiere el servicio 
médico del ISSEMYM 
para continuar su 
tratamiento. 

PRIMERA REGIOURÍA 

regid u ria. 

Presenta insuficiencia Será reinstalado en la 
renal y hemodiálisis. quincena del 16 de mayo 

de 2022. 

Se encuentra en Fue reinstalado 
tratamiento oncológico. 03/03/2022 

Natividad Cesáreo 
Callejo Sánchez 
Dirección de 
Desarrollo Económico 
026379 
Gustavo ngel 
Sánchez Escalona 
Dirección General de 
Seguridad y 
Protección 
040776 

5 

4 

3 Beatriz Pérez Está en tratamiento Sigue activa. 
Santamaria oncológico. 
Atención Ciudadana 
036624 
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Está reinstalado. Sin 
embargo, la discapacidad 
no es resultado de 
accidente de trabajo. 

Fue dado de baja en la 
administración pasada, por 
lo que es más complicado 
apoyarlo. 
Presentó demanda laboral. 
Fue reinstalado el 
16/02/2022. 

Está dada de baja 
definitiva, desde la 
administración pasada, por 
tal motivo es dificil 
apoyarla. 

Además, laboraba como 
policía y no se les reinstala 

orle . 

Tiene problemas de 
visión y diálisis 

Padece lumbalgia 
postraumática 
derivada de agresiones 
físicas que recibió en la 
vía pública, en el 
desempeño sus 
funciones laborales. 

Presenta problemas 
por fractura de 
columna, sin embargo, 
fue dada de baja en la 
administración pasada. 

Padece cáncer de Fue reinstalada. 
mama y requiere 
servicio médico para 
su tratamiento. 

de 
y 

García Amputación de mano 
derecha por accidente. 

Cristian 
Dorantes 
Desarrollo Urbano 
Departamento 
Alineamiento 
Números Oficiales 
035726 
Tanya Leticia Moreno 
Ruiz 
Seguridad Publica 
043082 

Dagoberto Rodrlguez 
Alva 
Dirección General de 
Administración 
024293 

Abelardo Hernández 
Hernández 
Dirección General de 
Gobierno 
027860 

María Elena González 
Ramírez 
Organismo de Agua y 
Saneamiento de 
Toluca 
4525 

9 

8 

6 

7 

10 
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12 Nancy Areli López Se encuentra en Fue reinstalada 
García tratamiento médico por 1/03/2022. 
Coordinación de leucemia. 
Justicia Municipal 
035559 

García Tiene padecimiento de Fue reinstalada 
sordera y de la vista. 1 /03/2022. 

NO. 
PROG. 

11 

NOMBRE, 
ADSCRIPCIÓN Y 

NÚMERO DE 
EMPLEADO 

Verónica 
Mendoza 
Tesorería Municipal 
43575 

DISCAPACIDAD O 
PROBLEMA DE 

SAU.UD 
SEGUIMIENTO 

14 Selene Estrada Problema de salud, por Fue reinstalada. 
Lorenzo caso especial de hija 
Departamento de de 3 años. 
Apoyo a la Educación, 
de la Dirección de 
Desarrollo Social 
032535 

Continúa laborando. 

Ya fue recontratado y se le 
va a pagar finiquito. 

Fue reinstalado el 
16/02/2022 y no es 
procedente pagarle las 3 
quincenas que por baja no 
cobró. 

Epilepsia. 

Villar Insuficiencia Venosa. 

de 
Obra 

García Amputación de mano 
derecha por accidente. 

Cristian 
Dorantes 
Dirección General de 
Desarrollo Urbano 
(ventanilla) 
35726 

Guillermo 
Gaytán 
Departamento 
Proyectos y 
Pública 
025864 

Ezequiel vila 
Servicios Generales 
34669 
José Armando Es sordomudo. 
Delgado 
Dirección de Servicios 
Generales 
35257 

15 

16 

13 

17 
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NOMBRE, DISCAPACIDAD O NO. ADSCRIPCIÓN Y 
PROG. NÚMERO DE PROBLEMA DE SEGUIMIENTO 

EMPLEADO SALUD 

18 Cruz Bermúdez Rojas Discapacidad en Solicita finiquito. 
Dirección General de brazo. 
Seguridad y 
Protección. 
177771 

19 Femando Rodríguez Tiene 79 años de edad. Solicita finiquito de 18 
Sánchez años. 
Departamento de Se analizará convenio de 
Administración de pago. 
Bienes Muebles y 
Mantenimiento. 
027265 

8 de 10 
REGIDURÍA 

El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión, informa que 
a las 12:00 horas, se incorporó a la Sesión, la Lic. Sonia Castillo Ortega, Cuarta Regidora 
y Secretaria de la Comisión de Protección e Inclusión a Personas con Discapacidad y 
Vocal de la Comisión de Prevención y Atención de Conflictos Labores. - - - - - - - - - - - - - 

El Lic. Jorge Ornar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, da la 
bienvenida a la Cuarta Regidora al tiempo de agradecerle su presencia y menciona que, 
toda vez que han sido revisados los casos laborales en lista, solicita al Secretario de la 
Sesión, continúe con el siguiente punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

QUINTO. El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión, 
menciona que el siguiente punto del orden del día corresponde al desahogo de asuntos 
generales y le informa al Presidente de la Sesión, que no se registraron participaciones. 

El Lic. Jorge Ornar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, le 
solicita al Secretario de la Sesión, continúe con el siguiente punto del orden del día. - - - 

SEXTO. El Regidor Mario Alberto Hernández Cardoso, Secretario de la Sesión, 
Informa que el siguiente punto del orden del día es el referente a I ura de la Sesión. 
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Con fundamento en lo establecido en los artículos 2 fracciones Il y IV, 4 fracciones XI, de la Ley  de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de México y Municipios y 132  fracción Ill, 143 fracciones I y III de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, en la Sexcentésima Décima Quinta Sesión Extraordinaria  de fecha 12/10/2022 del Comité de Transparencia del Municipio de Toluca, se aprobó la clasificación de información como confidencial en partes, de los datos personales, nombre propio, teléfono, dirección, correo electrónico, redes sociales y firmas de los presentes  oficios, con número de acuerdo AT/CT/02/2022.
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El Lic. Jorge Omar Velázquez Ruiz, Primer Regidor y Presidente de la Sesión, 
agradece la asistencia y participación de todas y todos los integrantes de las Comisiones 
Unidas presentes; de las y los representantes de las áreas convocadas a esta Sesión y 
de todas las personas que los acompañaron. Y siendo las doce horas con veintisiete 
minutos del día nueve de mayo de dos mil veintidós, da por Clausurada la Sesión 
Ordinaria de Comisiones Unidas de Prevención y Atención de Conflictos Laborales y 
Protección e Inclusión a Personas con Discapacidad, y desea a todas y todos los 
presentes, una excelente tarde. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Firmando al margen y al calce, para constancia legal, los integrantes de las Comisiones 
Unidas de Prevención y Atención de Conflictos Laborales y Protección e Inclusión a 
Personas con Discapacidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. María Amalia Peralta Rodríguez 
Novena Regidora y Vocal de la Comisión 

de Prevención y Atención de Conflictos Labores 
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Lic. Om arduño 
Décimo Segundo Regidor 

y Vocal de la Comisión de Protección 
e Inclusión a Personas con Discapacidad 
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Esta hoja forma parte de la Sesión Ordinaria de Comisiones Unidas de Prevención y 
Atención de Conflictos Laborales y Protección e Inclusión a Personas con Discapacidad, 
celebrada el día nueve de mayo de dos mil veintidós. 
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